
Da es der Herrn Zeilinger nicht schafft eine 

vernünftige Anleitung für die Installation der SAP 

GUI zu schreiben habe ich in meiner Freizeit hier 

eine kurze unakademische  Anleitung erstellt. 

 

Wie installiere ich die SAP Software? 

 

1. Tuwel einsteigen und die Lehrveranstaltung ERP Systeme VU auswählen 

 

2. Links im Fenster Navigation +    =>    Arbeitsmaterial auswählen 

 

3. Wählen sie das Icon   Zugriff auf das System aus  

 

 

 

4. URL öffnen 



 

 

 

 

5. Download der beiden Dateien  

 Sapgui730-patch2p2.exe 

 Sapgui730.zip 

 

 

6. Installation des SAP-GUI  

 

7. Entpacke  zuerst die Datei sapgui730.zip unter Verwendung eines 

Archivierungsprogramms zB. WinZip oder WinRar in einen Ordner auf dem 

Rechner. Es ist wichtig, dass das Archiv entpackt ist. Setup nicht aus dem 

Archiv heraus starten 

 

8. Nachdem das Entpacken abgeschlossen ist denn neuen Ordner öffnen und 

die Datei SetupALL.exe öffnen. 

 



 

 

 

 

 

 

 

9. Klicke im erscheinenden Installationsfenster auf Weiter 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. Im nachfolgen Fenster Selektiere die Einträge  

 SAP GUI for Windows  

 Busuness Explorer 

und drücke anschließend auf Weiter 

 



 

 

11. Nachdem die Installation abgeschlossen ist bestätige mit Beenden 

 

 

 

12. Installation des SAP GUI Patches  

Da wir bereits die Sapgui730-patch2p2.exe heruntergeladen haben öffnen wir 

die Datei  Sapgui730-patch2p2.exe. Die Datei wird daraufhin extrahiert.  

 

13. Klicke anschließend auf Weiter, um den  Installationsvorgang zu starten. 

Nachdem die Installation beendet ist, klicken Sie auf Fertig. 

 

 

 

 

14. Konfiguration der SAP GUI 

Nachdem die Installation abgeschlossen ist, sieht man ein SAP Logon 

Verknüpfung auf dem Desktop. Klicke doppelt auf die Verknüpfung um das 

SAP Logon zu starten. 

 



 
 

 

15. Wählen Sie nun in der SAP Logon den Button (NEU), um einen neuen 

Systemeintrag zu erzeugen. Im daran anschließenden sich öffnenden Fenster 

wählen Sie "Weiter 

 

 
 

 

 

 

 

16. Im nun gezeigten Fenster müssen Sie zunächst aus dem Drop-down-Feld 

Verbindungstyp den Eintrag Benutzerspezifischer Anwendungsserver 

auswählen. Anschließend kopieren Sie die Parameterwerte die sie im TUWEL   

Arbeitsmaterial  =>  Datei Systemeintrag SAP Gui finden, in die 

entsprechenden Felder der SAP Logon. 



 

 
   TUWEL ERP Systeme Arbeitsmaterial 
 

 
 

 

 
SAP Logon  

 

 
 

 

17. Wähle anschließend Weiter und Fertigstellen 

 

 

 

18. Nun sollte man den neuen SAP Logon Systemeintrag sehen 

 



 

 

19. Doppelklick auf INSO SAX routed. Im anschließendem Fenster den User: 

GRUPPEXX und das Passwort:YYYYYYYYYY eingeben. (User und Passwort 

haben wir vom Tutor in einer E-Mail bekommen) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


